

2024年3月7日
星期四

习近平在看望参加政协会议的民革科技界环境资源界委员时强调

积极建言资政广泛凝聚共识 助力中国式现代化建设

新华社北京3月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平6日下午看望了参加全国政协十四届二次会议的民革、科技界、环境资源界委员,并参加联组会,听取意见和建议。他强调,人民政协各党派、各团体、各族各界各方面人士要围绕中共二十大提出的重大战略任务和中央经济工作会议部署,深入调查研究,积极建言资政,广泛凝聚共识,助力中国式现代化建设。

在“三八”国际劳动妇女节即将到来之际,习近平代表中共中央,向参加全国两会的女代表、女委员、女工作人员,向全国各族各界妇女,向香港特别行政区、澳门特别行政区和台湾地区的女同胞、海外女侨胞,致以节日祝贺和美好祝福。

中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁,中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇参加看望和讨论。

联组会上,夏先鹏、田红旗、吴建平、赵宇亮、黄绵松、胡松琴等6位委员,围绕加强两岸产业链供应链合作,坚定不

移推进祖国完全统一、以互联网核心技术支撑网络强国建设和高质量发展、推进科技创新成果产业化、推进生态环保产业高质量发展、加强新污染物治理等作了发言。

习近平在认真听取大家发言后发表重要讲话。他表示,同大家一起讨论交流,听取意见和建议,感到非常高兴。他代表中共中央,向在座的各位委员,并向广大民革成员和科技界、环境资源界人士,向广大政协委员,致以诚挚问候。

习近平强调,2023年是全面贯彻中共二十大精神的开局之年。中共中央团结带领全党全国各族人民,坚持稳中求进工作总基调,果断实行新冠疫情防控转段,全力推动经济恢复发展,坚定推进中国式现代化,圆满实现经济社会发展主要预期目标,全面建设社会主义现代化国家迈出坚实步伐。成绩来之不易,这是全国各族人民团结一致、顽强拼搏的结果,也凝聚着广大政协委员的心血和智慧。

习近平指出,过去一年,民革深入

开展“凝心铸魂强根基、团结奋进新征程”主题教育,扎实推进政治协商、参政议政,持续参与长江生态环境保护民主监督,积极推动海峡两岸经济文化交流。广大科技界人士积极支持参与科技体制改革,奋力投身科技创新。广大环境资源界人士发挥专业优势,在推动发展方式绿色转型中发挥了积极作用。

习近平强调,民革要在对台工作大局中进一步找准定位、发挥优势、积极作为,更好团结海内外、岛内外一切可以团结的爱国力量,不断壮大反“独”促统力量,共同推进祖国和平统一进程。要积极推动两岸科技、农业、人文、青年发展等领域交流合作,深化两岸各领域融合发展。

习近平指出,科技界委员和广大科技工作者要进一步增强科教兴国强国的抱负,担当起科技创新的重任,加强基础研究和应用基础研究,打好关键核心技术攻坚战,培育发展新质生产力的新动能。要务实建言献策,助力深化科技体

制改革和人才发展体制机制改革,健全科技评价体系和激励机制,进一步激发各类人才创新活力和潜力。

习近平强调,广大环境资源界委员要在加强生态环境保护、以高水平保护支撑高质量发展上作出新贡献。要守牢国土空间开发保护底线,完善生态环境分区管控体系,夯实高质量发展的生态基础。全面准确落实精准治污、科学治污、依法治污方针,推动经济社会发展绿色化、低碳化,加强资源节约集约循环利用,拓展生态产品价值实现路径,积极稳妥推进碳达峰碳中和,为高质量发展注入新动能、塑造新优势。

习近平指出,今年是人民政协成立75周年。人民政协要发扬优良传统,牢记政治责任,加强思想政治引领,加强专门协商机构制度建设,加强自身建设,政协委员要提高自身素质和履职能力,不断开创新时代政协工作和多党合作事业新局面。

石泰峰、郑建邦、胡春华、王东峰、何报翔等参加联组会。

天津代表团举行开放团组会议 接受境内外媒体采访

陈敏尔张工等回答记者提问 喻云林主持 倪虹到会听取审议意见

本报北京专电 3月6日上午,出席十四届全国人大二次会议的天津代表团举行全体会议,继续审议政府工作报告,并向境内外媒体开放。陈敏尔、张工等代表回答记者提问,喻云林主持,殷春华出席,住房和城乡建设部党组书记、部长倪虹到会听取审议意见。

57家境内外媒体108名记者到会旁

听,并围绕谱写中国式现代化天津篇章、推动京津冀协同发展走深走实、以更大决心和力度推进对外开放、高水平建设天开高教科创园、发挥滨海新区支撑引领作用、担负新时代新征程文化使命等进行了采访。

在审议中,代表们结合实际工作踊跃发言,不时交流互动。陈雨露就建设金融

创新运营示范区、服务高质量发展提出建议;杨贤金从推动文化传承发展谈起,建议加强非物质文化遗产保护;于旭波围绕坚持科技创新和产业创新一起抓,加快发展新质生产力作发言;张伯礼建议弘扬中医药文化、推动中医药传承创新发展;张荣华谈到天津优化营商环境的措施和成效,表达了对民营经济实现更大发展的信

心;赵亮提出要建设数智化坚强电网,助力打造韧性安全城市;成卫东表示要发挥天津港优势和作用,为打造我国北方地区联通国内国际双循环的重要战略支点作贡献;卢静就盘活存量资产、推动内涵式发展提出意见建议。

人民日报、新华社、中央广播电视总台、光明日报、中国日报、科技日报、法治日报、中国青年报、中国改革报、中国工业报、中国中医药报、中新社、中国经济信息社、人民网、中国网、中国信息网、新京报、中国时报、香港经济导报、凤凰卫视、星岛日报、日本共同社、美联社等媒体记者到会采访。

国务院办公厅、国务院研究室、国家发展改革委、财政部等有关负责同志到会听取审议意见。

内涵和打算。

陈敏尔回答说,龙年春节前夕,习近平总书记来津视察,看望慰问基层干部群众,听取市委和市政府工作汇报并发表重要讲话,在天津发展进程中具有重要里程碑意义、重要指南针意义。习近平总书记在讲话中提出奋力谱写中国式现代化天津篇章的重大任务,这是为我们亲自命题、亲自谋篇布局的历史性大文章。

这篇大文章的大前提、大背景,是推进中国式现代化。我们要按照习近平总书记关于推进中国式现代化的重要论述和党中央的决策部署,从全局谋划一域、以一域服务全局,结合天津的优势和实际,全面建设社会主义现代化大都市,在中国式现代化大场景中找准天津定位、体现天津作为。

(下转第三版)

图为中外媒体聚焦天津。

记者 许凯摄

十四届全国人大二次会议天津代表团举行开放团组会议并回答记者提问

牢牢把握高质量发展这个首要任务 把习近平总书记殷殷嘱托全面落实到津沽大地上

本报北京专电 3月6日上午,天津代表团在驻地举行开放团组会议,继续审议政府工作报告。审议结束后,全国人大代表、市委书记陈敏尔,全国人大代表、市委副书记、市长张工,全国人大代表、滨海新区区长单泽峰,全国人大代表、中国文学艺术界联合会副主席孟广禄分别回答了记者提问。

人民日报记者首先向陈敏尔代表提问,今年2月1日至2日,习近平总书记亲临天津视察指导,要求奋力谱写中国式现代化天津篇章。请介绍解读一下谱写天津篇章的有关背景、

